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別紙 

令和６年度学校運営連絡協議会実施報告書 
 

１ 組織   

（１）都立日本橋高等学校 学校運営連絡協議会（全日制課程） 

（２）事務局の構成 主幹教諭(教務主任兼務)＝事務局長、教務部員１名 計２名 

（３）内部委員の構成 

   校長、副校長、経営企画課（室）長、主幹教諭(教務担当)、主幹教諭(生活指導担当)、進路指導主任、 

   書記（教務部担当）計７名 

（４）協議委員の構成 

      日本橋高等学校ＰＴＡ会長、日本橋高等学校同窓会長、寺島中学校長、八広三和里町会長、寺中地区

青少年育成委員、すみだボランティアセンター所長、向島警察生活安全課少年係長、向島消防署地域防

災係長 計８名 

２ 令和６年度学校運営連絡協議会の概要 

（１）学校運営連絡協議会（第１～３回）の開催日時、出席者、内容、その他 

   第１回 令和６年６月１９日（水）内部委員７名、協議委員７名 

      学校長挨拶、協議委員委嘱、委員紹介、令和５度学校経営報告及び令和６年度学校経営計画につ 

いて。 

学校の風景を変えたい。身だしなみ指導の徹底。学校評価アンケートの項目の見直し。 

①各部からの報告内容 

企画室長：予算概要 執行のやり方を変更。 

教務部：広報活動（5月）の参加者は昨年度より増加。 

生活指導部：6月 7日に行われた体育祭は盛況で成功した。文化祭に来校して欲しい。部活動加入
率が増加、生徒の問題行動について 

    進路指導部：進路決定率 100％を目指している。進路便りを保護者連絡システムで配信している。 

    ②協議・意見交換意見交換 

八広三和里町会長、向島消防署、PTA会長、同窓会会長、寺島中学校長、すみだボランティアセン

ター、向島警察、八広三和里町会長 

 

第 2回令和６年１１月１３日（水）内部委員７名、協議委員５名 

  学校長挨拶 

①各部からの報告内容 

企画室長：就学支援金について 

教務部：学校説明会 

生活指導部：体育祭、文化祭について、闇バイトについての講演会 

 進路指導部：在校生の進路希望調査結果、大学・短大…総合型選抜の結果 

 英検と漢検全員受験 

 ②協議・意見交換意見交換 

PTA会長、同窓会会長、向島警察、向島消防署、  

 

第３回令和７年２月１２日（水）内部委員７名、協議委員５名 

  学校長挨拶：スクールポリシーをわかりやすくした 来年度以降、学校をよりよくしたい 

① 各部からの報告内容 

企画室長：なし  

教務部：中進対の結果、個別相談会を企画。 

生活指導部：規範意識の向上を目標としているが、登校時の学校付近での状況は改善が見られる 

進路指導部：今年度卒業生の進路結果、Over triple third計画、来年度からの探究活動について 

令和７年度入学生について１年次…千葉商科大学と高大接続で探究活動を行う。２年次…千葉商科 

②協議・意見交換意見交換 

PTA会長、同窓会会長、寺中地区青少年育成委員会長、向島警察、向島消防署 

 

３  学校運営連絡協議会による学校評価（学校評価報告） 

（１）学校評価の観点 

   「学校への理解」「学校の意欲」「学校の実践」の観点で実施する。 
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（２）アンケート調査の実施時期・対象・規模 

  ・１１月 全校生徒   対象：７０９人  回収：６２５人  回収率：  ８８％ 

  ・１２月 保護者全員  対象：７０９人  回収：１６７人  回収率：２３．５％ 

  ・１２月 地域・住民  対象： ２０人  回収：  ５人  回収率：  ２５％ 

  ・１２月 教職員    対象： ４０人  回収： ４０人  回収率： １００％ 

 
（３）主な評価項目 

   学校運営、学習指導、生活指導、進路指導、特別活動・部活動、健康・安全、施設・設備ライフ・ワー

ク・バランスの推進 

 

（４）評価結果の概要  

各項目について、生徒・保護者と教員は「よくあてはまる（よい）」「ややあてはまる」「あまりあてはまらな

い（やや不十分）」「あてはまらない（不十分）」の４段階評価で、地域は「そう思う」「ややそう思う」「あま
りそう思わない」「そう思わない」「わからない」を加えて５段階評価で回答を得た。 

の「よくあてはまる（よい）」「ややあてはまる」と「そう思う」「ややそう思う」の割合を合計しパーセンテ

ージで比較した。調査項目については、生徒、教員、保護者、地域関係者が共通した項目について応えられ

るように作成した。 

 

 学校評価アンケート 

（主として生徒用）項目 

全学年 1学年 2学年 3学年 保護者 教職員 

q1 私は日本橋高校に入学して良かった。 73.2% 73.3% 65.1% 84.1% 87.4% 89.7% 

q2 私は日本橋高校での生活に満足している。 67.3% 70.5% 59.7% 73.9% 87.4% 100.0% 

q3 授業は分かりやすく丁寧であると思う。 67.0% 61.0% 67.2% 73.9% 70.1% 94.9% 

q4 私は授業に一生懸命取り組んでいる。 83.7% 83.3% 83.2% 84.7% 72.7% 89.5% 

q5 私は基本的生活習慣や社会のマナーを身

につけている。 

89.7% 90.5% 88.2% 90.9% 88.0% 92.1% 

q6 私は服装や頭髪など学校のルールを守っ

ている。 

92.8% 95.7% 88.2% 95.5% 88.0% 87.2% 

q7 先生方は悩みや相談事に対応してくれて

いる。 

78.7% 75.2% 71.8% 92.0% 78.7% 92.1% 

q8 私は進路意識が高まった。 73.7% 62.9% 71.8% 89.2% 68.9% 94.9% 

q9 私の適性や希望などを生かした適切な進
路指導が行われている。 

75.0% 63.8% 74.8% 88.6% 71.1% 84.6% 

q10 私は地域に貢献している。 47.1% 51.9% 43.7% 46.0% 70.7% 50.0% 

q11 私は学校の施設や設備を大切にしている。 94.9% 93.8% 92.9% 98.9% 78.9% 97.4% 

q12 日本橋高校は、いじめを無くすための取り

組みをしている。 

67.9% 59.5% 66.4% 80.1% 74.1% 94.9% 

q13 日本橋高校では体罰や暴言を無くすため
の取り組みをしている。 

63.1% 56.7% 63.4% 70.5% 76.1% 97.4% 

q14 日本橋高校は保護者あてに定期的に情報
提供・発信をしている。 

84.6% 81.9% 81.9% 91.5% 79.5% 71.8% 

q15 私は日本橋高校の教育目標やスクールポ

リシーを知っている。 

62.2% 61.0% 64.7% 60.2% 51.5% 64.1% 

q16 先生方はお互いに協力して日常の教育活

動にあたっている。 

81.3% 81.4% 78.2% 85.2% 81.6% 92.3% 

q17 日本橋高校は窓口対応や電話対応が良い     94.6% 92.3% 

q18 私は国や東京都が働き方改革に取り組ん
でいることを知っている。 

    79.4% 87.2% 

q19 日本橋高校の PTA 活動は学校と連携し、

教育活動や生徒を支援していると思う。 

    88.4%  
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（４）評価結果の分析・考察 

①学校全般について 

q1、q2 の結果について、保護者は高評価であったが、生徒の評価は学校経営計画の学校満足度８５％

には届かなかった。一層の改善と努力が必要である。 

②学習指導、学習評価に関しては「分かりやすい授業」90%の目標に対して 67.0%と大きく下回ってし
まった。「生徒による授業評価」の実施等により生徒の声を聞くとともに、校内研修委員会による校内研

修、相互授業参観等の授業研究を充実させ、教科担当者が指導計画、評価等について更に説明を行うこ

とが大切である。 

q4授業への取り組みについては 83.7%が一生懸命取り組んでいる。 

③進路指導、q8 進路意識が高まった。73.7%、q9 適性や希望などを生かした適切な進路指導が行われ

ている。75.0%であった。概ね高い評価である。教員の数値についてはそれぞれ 94.9%、84.6%と全体
的に評価が高かった。三者面談を実施しきめ細やかな進路指導を行った結果、進路決定率 90%を達成で

きた。 

④生活指導、q5 基本的生活習慣や社会のマナーを身につけている。89.7%。q6 学校のルールを守って
いる。92.8%とそれぞれ高評価となっている。更なる規律規範意識の向上を目指して取り組む。 

 

⑤健康・安全、施設・設備、ライフ・ワーク・バランスの推進 

   q7先生方は悩みや相談事に対応してくれている。78.7%、学校の施設や設備を大切にしている。94.9%

と健康・安全、施設・設備に関してはスクールカウンセラーの活用。医療・福祉・警察等隣接領域や
外部との連携。今後とも向上を目指して取り組む。 

   ライフ・ワーク・バランスの推進に関しての項目の教員の回答は q18私は国や東京都が働き方改革に

取り組んでいる。87.2%に対し、今後も業務改善（組織化・効率化・明確化）。学校業務支援員の活用
を推進していく。 

 

４  学校運営連絡協議会の成果と課題（学校の自己評価へ反映） 

（１）学校運営連絡協議会を実施して得られた成果 

  アンケート結果について、一層の授業改善、スクールポリシーの周知、家庭・地域との連携を推進し地

域貢献を進める 

（２）学校運営連絡協議会を実施して明らかとなった課題 

  ・近隣の住民は、生徒の力を一層活用したいと望んでいることが分かった。   

  ・地域との連携を推進し、地域貢献を推進することが必要である。 

  ・より適正な評価を行うためには、地域に対して、もっと情報提供すべきである。    

５ 学校運営連絡協議会及び学校評価を活用した教育活動の改善事項（学校経営計画へ反映） 

（１）学校運営 

  ・生徒・保護者に対して、機会あるたびに学校の教育方針を説明し理解を得る。 

  ・生活指導については、今まで以上に保護者との連携を強化する。 

   
（２）学習指導 

  ・相互授業参観等の校内研修会を充実させる。 

（３）特別活動  

  ・国際交流ＰＴを立ち上げ国際交流事業の推進を図る。 

生徒会活動や学校行事を活性化し、ホームルームが生徒の帰属集団となるよう一層取り組む。 

一部一善運動の取り組みを推進させボランティアで貢献する生徒や外部交流や活躍する生徒の増加を

図る。 

（４）生活指導 

  ・生徒会活動や行事が高い教育効果をもたらす活動となるよう工夫をする。部活動は部活動指導員を活

用し、教員が負担を感じない工夫をする。 

（５）進路指導 

  ・キャリア教育基本計画に基づき、組織的・体系的なキャリア教育を実践する。高校で力を入れた学び

を成果物とし、多様な入試制度に対応する。 

（６）健康・安全 

  ・外部機関と連携を図りながら計画的に保健指導、カウンセリング、特別支援教育を実施する。 

６ 「学校が良くなった」と考える協議委員の割合 
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（１）協議委員人数 ７人 

（２）学校

が良くなっ

たと答えた
協議委員の

人数そう思

う 

多少そう 

思う 

どちらとも
言えない 

あまりそう
思わない 

そう思わ 

ない 
分からない 無回答 

５ ２      

 

７ 学校についての協議委員の意見（協議委員人数名） 

PTA 会長：他校のように積極的に SNS を活用できないか。地域とのつながりの必要性を学校でも伝えて

ほしい。 

同窓会会長：昨年度 74 名の加入があった。備品購入など同窓会が協力していきたい。同窓会をもっと盛
り上げたい。 

寺島中学校長：運動会開催時の協力に感謝している。高校の体育祭を参考にしていきたい。来校の際、女

子生徒から挨拶があり大変気持ちのいいものだった。 

すみだボランティアセンター：1年生が 16名ボランティア部に入部、心強く思う。夏休みの体験ボランテ

ィアもお願いしたい。 

向島警察：生徒の問題行動には警察も協力したい。 

八広三和里町会長：9月 8日、御神輿の担ぎ手を生徒にお願いたい。 

寺中地区青少年育成委員会長：高齢化→若い力が必要な場面で協力をおねがいしたい 

向島警察：少年犯罪が増加傾向 非行防止に互いに協力していきたい。 

向島消防署：行事で連携したい若年層へのアプローチ（広報活動）を活発化したい。 

 ・委員の意見を参考に、文化祭において地域との交流機会を設け、連携強化を深めた。 

 

８ その他 

 ・地域、保護者のアンケート回収率を更に高めるため、質問内容を含め検討の必要がある。 

・評価精度の更なる向上のため、学校公開の機会を増やしていく。 

 ・保護者、地域への情報提供を一層工夫する。 

 ・教員の働き方改革を推し進め、生徒への教育活動の改善へつなげていく。 

 

  
 


